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Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος από Χανιά: “Οι σχέσεις 
Κύπρου και Κρήτης είναι πάντα αδελφικές”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Το Δημαρχείο Χανίων επισκέφθηκε εχθές, Δευτέρα 17 Μαρτίου 
2025, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος
, στο πλαίσιο της διήμερης επίσκεψής του στα Χανιά.

Ο Αρχιεπίσκοπος συμμετείχε σε σειρά εκδηλώσεων που διοργάνωσε η Ι.Μ. 
Κυδωνίας και Αποκορώνου, με αφορμή τη συμπλήρωση των 70 ετών από την 
έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα της Κύπρου και των 50 ετών από την 
παράνομη κατοχή της Κύπρου από τις τουρκικές δυνάμεις.

Τον Αρχιεπίσκοπο υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Χανίων, Παναγιώτης Σημανδηράκης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Μανώλης Καραγιαννάκης, καθώς και οι 
Αντιδήμαρχοι, Μιχάλης Τσουπάκης και Στέλιος Μιχαηλάκης.
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Με την ολοκλήρωση της συνάντησης ο Αρχιεπίσκοπος σε δηλώσεις του τόνισε: 
«Με ιδιαίτερη συγκίνηση είχαμε μια συνάντηση με τον Δήμαρχο, ανταλλάξαμε 
απόψεις για την πορεία του εθνικού μας θέματος, της Κύπρου αλλά και για τις 
σχέσεις Κρήτης και Κύπρου, που είναι πάντα αδελφικές. Φεύγω από την Κρήτη με 
μια μελαγχολία, χαίρομαι από τη μια γιατί απολαμβάνει η Κρήτη την ελευθερία 
της στη μητρικής αγκάλης της Ελλάδας, ενώ εμείς ακόμα είμαστε στα μισά του 
δρόμου και δεν ξέρουμε που θα καταλήξουμε. Να ελπίσουμε ότι, με τις δυνάμεις 
όλου του ελληνισμού θα πετύχουμε και εμείς αυτό που πετύχατε εσείς πριν από 
πολλά χρόνια, να παραμείνει ο ελληνισμός στην Κύπρο και να ζήσουμε ως 
ελεύθεροι άνθρωποι».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Χανίων, Π. Σημανδηράκης αναφέρθηκε 
στην επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου στο Δημαρχείο Χανίων, 
υπογραμμίζοντας: «Είχαμε την τιμή και την χαρά να υποδεχθούμε στο 
Δημαρχείο Χανίων τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου, κ. κ. Γεώργιο. Είχαμε 
την ευκαιρία να συνομιλήσουμε, να μας καταθέσει την αγωνία του σε σχέση με την 
πορεία του κυπριακού ζητήματος, να ανταλλάξουμε απόψεις και να του 
εκφράσουμε την αγάπη μας και τον σεβασμό μας, για τις προσπάθειες στις οποίες 
καταβάλλει τόσο ο ίδιος όσο και ολόκληρος ο ελληνισμός, για μια ανοιχτή πληγή, 
η οποία παραμένει εδώ και 50 χρόνια, της παράνομης κατοχής και του αιτήματος 
για την επανένωση της Κύπρου. Η παρουσία του Αρχιεπισκόπου στα Χανιά το 
προηγούμενο διήμερο, αποτέλεσε μια ευκαιρία να υπενθυμίσουμε τα ανοιχτά 
μέτωπα τα οποία έχουμε ως έθνος και την κοινή προσπάθεια που πρέπει να 
καταβάλλουμε ώστε να επιλυθούν».




